Коррупция является одной из важнейших проблем современного общества. От коррупции невозможно избавиться, можно только снизить ее уровень. Коррупция свойственна обществу на всех этапах его развития, имеет глубокие исторические корни и обусловлена различными социальными, экономическими и политическими факторами Коррупция рассматривается Российским государством как угроза национальной безопасности России.
В 2018 году Генеральная прокуратура Российской Федерации выступила организатором Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы на тему: «Вместе против коррупции!».
Конкурс  проводился в рамках деятельности Межгосударственного совета по противодействию коррупции, созданного для организации конструктивного международного сотрудничества и принятия совместных эффективных мер в сфере борьбы с этим негативным явлением.
Участниками конкурса стала молодежь из Российской Федерации, а также других государств – участников Межгосударственного совета по противодействию коррупции (Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан) и стран БРИКС (Бразилия, Индия, Китай, ЮАР).
Конкурсантам в возрасте от 14 до 35 лет предлагалось подготовить антикоррупционную социальную рекламу в формате плакатов и видеороликов на тему: «Вместе против коррупции!».
Наибольшее количество баллов набрали работы Жолнина Р.,               Пьянковой А., Шестаковой Ю.  – участников Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы на тему: «Вместе против коррупции!».
[bookmark: _GoBack]

image1.jpeg
Ieaaxosa Aaexcamapa, 19 aer, r. HosocuOmpex

!

['IE TOBOPST NEHDIW,
TAM MOJTHUT COBECTD




image2.jpeg
— BMECTE KOPPYMLMM
[KA)KEMHET'

;AKUHVMHPAHV ‘





image3.jpeg




